



习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月12日电 9月12日，国家主席习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出，服贸会已成功举办十届，是中国服务业和服务贸易高质量发展的生动写照，为构建开放型世界经济作出了积极贡献。中国将坚持以高水平开放推动高质量发展

发展，完善高水平对外开放体制机制，创新提升服务贸易，主动对接国际高标准经贸规则，推动服务领域规则、规制、管理、标准相通相容，有序扩大服务市场对外开放，提升服务业和服务贸易开放平台功能，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国愿同世界各国

一道，顺应经济全球化大趋势，共享机遇、共商合作、共促发展，为推动世界经济复苏、增进各国人民福祉贡献力量。

2024年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕，主题为“全球服务 互惠共享”，由商务部和北京市人民政府共同主办。

习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

蔡奇丁薛祥出席

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求，以进一步全面深化改革为动力，坚持生态优先、绿色发展，坚持量水而行、节水优先，坚持因地制宜、分类施策，坚持统筹谋划、协同推进，促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民生活有新改善，开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委副书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言，就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来，黄河流域生态环境质量稳步提升，水安全保障能力持续增强，能源粮食安全基础不断巩固，高质量发展亮点不少，黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到，仍有不少难题需要进一步破解。

习近平强调，要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局，筑牢国家生态安全屏障。更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性，推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系，深入实施重要生态系统保护和修复重大工程，提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联控，提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理，积极探索资源型地区转型发展新路径。

座谈会上，国家发展和改革委员会主任郑栅洁、甘肃省委副书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言，就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来，黄河流域生态环境质量稳步提升，水安全保障能力持续增强，能源粮食安全基础不断巩固，高质量发展亮点不少，黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到，仍有不少难题需要进一步破解。

习近平强调，要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局，筑牢国家生态安全屏障。更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性，推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系，深入实施重要生态系统保护和修复重大工程，提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联控，提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理，积极探索资源型地区转型发展新路径。

座谈会上，国家发展和改革委员会主任郑栅洁、甘肃省委副书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言，就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来，黄河流域生态环境质量稳步提升，水安全保障能力持续增强，能源粮食安全基础不断巩固，高质量发展亮点不少，黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到，仍有不少难题需要进一步破解。

习近平强调，要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局，筑牢国家生态安全屏障。更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性，推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系，深入实施重要生态系统保护和修复重大工程，提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联控，提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理，积极探索资源型地区转型发展新路径。

座谈会上，国家发展和改革委员会主任郑栅洁、甘肃省委副书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言，就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。



9月12日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

持续深入打好污染防治攻坚战，加强重要支流和重点湖库治理，搞好沿河环湖地区环境基础设施建设。强化大气污染综合治理，加快重点行业超低排放改造，大力推进煤炭清洁高效利

用。依法整治“散乱污”企业，有效管控风险源。实施支持绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系。健全生态产品价值实现机制。探索建立全流域、市场化、多元化生

态保护补偿机制。习近平指出，要实施最严格的水资源保护利用制度，提高水资源节约集约利用水平。严守水资源开发利用上限，细化以水定城、以水定地、以

水定人、以水定产举措，健全覆盖全流域的取水总量控制体系，科学配置干支流水资源。强化地下水水位管控，加大中下游地下水超采漏斗治理力度。加强饮用水水源地保护。稳步优化调整“八七”分水方案。积极探索和规范推进水权交易，全面推行水资源费改税。实施节水行动，加快建设节水型社会。

习近平强调，要完善防灾减灾体系，全力保障黄河安澜。健全水沙调节机制，完善以骨干水库等重大水利工程为主的调控体系。坚持干支流统筹防治，推进干流重点河段、险工险段治理，保障重要堤防和基础设施安全。统筹推进黄河水利枢纽重大工程。加强灾害监测预警，强化预警和应急响应联动。加大查险排险力度，加强防灾减灾宣传教育和常态化、实战化协同应急演练。

习近平指出，要推动发展方式全面绿色转型，建设特色优势现代产业体系。毫不放松抓好粮食和重要农产品生产，强化农业技术和装备支撑，发展农业适度规模经营，因地制宜发展特色优势农业。建设旱涝保收的高标准农田，抓好盐碱地综合治理改造利用，努力提高耕地质量。优化重大项目布局，最大程度降低对地表径流、地下水的影

响。大力发展绿色低碳经济，有序推进大型风电光伏基地和电力外送通道规划建设，加快重点行业清洁能源替代。着力提高产业科技创新能力，推动重点行业节能降碳改造和设备更新，壮大战略性新兴产业、先进制造业集群，因地制宜发展新质生产力。鼓励区域内高校、科研院所等布局建设技术转移和产业化服务机制，提高产业链创新链协同水平。

习近平强调，要全面深化改革扩大开放，为高质量发展增添动力。深度参与全国统一大市场建设，坚决破除各种形式的地方保护主义。深化国资国企改革，全面落实促进民营经济发展壮大的政策举措。构建优势互补的区域经济布局和国土空间体系，特大城市要走内涵式发展之路，沿黄城市群要提升人口集聚和产业协作能力。

(下转第三版)

2024“忠义天下”海外华文媒体网络传播活动在我市启动

张吉福宣布活动启动 范小伟讲话 丁小强刘鹏致辞

本报讯(记者 王文军)传播三晋忠义情，奏响时代新文明。9月12日，2024“忠义天下”海外华文媒体网络传播活动启动仪式在运城博物馆举行。省委常委、宣传部部长张吉福出席仪式并宣布活动启动。中央网信办网络传播局局长范小伟出席仪式并讲话。市委书记丁小强，省委宣传部副部长、省委网信办主任刘鹏致辞。中国互联网发展基金会副秘书长李瑞，中国新闻副副社长赵强，市委常委会、宣传部部长王志峰等出席仪式。

范小伟在讲话中代表中央网信办网络传播局对活动的举办表示热烈祝贺，向各级各部门对活动的大力支持和精心筹备表示衷心感谢。他强调，要坚持文化自信，认真学习领会习近平文化思想，坚持“两个结合”，突出守正创新，实现思想引领和文化感召的横向发力、相得益彰。要坚持讲好故事，紧紧围绕活动主题，挖掘一批展现关公忠义文化的鲜活故事，推出更多有情感、有温度、有品质的网络产品。要增强互动传播，

加强选题策划，推出内容精彩、形式新颖的精品力作，在潜移默化中以文载道、以文传声，以文化人，不断增强中华文明的传播力和影响力。

丁小强在致辞中代表市委、市政府对各位领导和嘉宾表示热烈欢迎，向大家长期以来对运城的关注和支持表示衷心感谢，并围绕黄河腹地、文化高地、粮果基地、产业洼地、宜居福地等5个方面介绍了运城市情特征。他指出，关公忠义文化代表了中华民族的道德追求，已经成为增强全球华人情感认同、文化认同、民族认同的精神纽带。希望海外华文媒体充分发挥植根海外、面向全球、融通中外的优势，进一步增强关公忠义文化国际影响力，推动关公忠义文化更好地走出国门、走向世界；大力宣传运城高质量发展和现代化建设的生动实践，搭建沟通桥梁，拓展合作空间，吸引更多华人华侨、港澳台同胞和外国友人来运城观光考察、投资兴业；用独特的视角、精彩的镜头、鲜活的语言，时尚表达运城厚重历史文化，展示河东大地

的发展变化，不断提升运城的海外知名度和美誉度，为谱写中国式现代化运城篇章凝聚强大正能量。

刘鹏指出，习近平总书记高度重视国际传播工作，亲自擘画了具有鲜明中国特色的传播体系蓝图，为增强和改进国际传播工作指明了方向、提供了根本遵循。要持续擦亮关公这个文化品牌，深入挖掘关公忠义故事，大力弘扬关公忠义文化，擦亮关公文化名片。要用好互联网这个传播载体，在互联网上向世界讲好关公忠义天下的故事。要在构建对外传播体系上下功夫，努力创作更多让国外受众听得懂、听得进、听得明白的内容产品，提升对外传播实效，努力开创我省网络国际传播工作新局面。

上午10时许，张吉福宣布2024“忠义天下”海外华文媒体网络传播活动正式启动。随后，张吉福、范小伟、丁小强、刘鹏、李瑞、赵强等共同按下启动按钮，本次活动全面启动。

启动仪式上，赵强介绍了活动具体情况；湖北大学、长江大学客座教授朱

正明，海外博士阿里分别代表专家和媒体发言；播放了宣传片《忠义天下》《国宝第一市 天下好运城》及海外华人祝贺视频。文艺工作者表演了绛州鼓乐《关公出征》、晋剧《千秋关圣》、歌曲《大英雄》等精彩节目。

本次活动也是我市第35届关公文化旅游节的首场活动。活动将围绕“忠义天下”主题，进行“线上+线下”的深度传播，通过探寻“关公忠义文化”这一独具特色的中华优秀传统文化的海外传播途径，全面提升国际传播效能，凝聚海外华文媒体力量，推动中华优秀传统文化更好地走向世界。

青海、四川、重庆、广西、湖北、河南、山东、陕西等省(区、市)网信办负责同志，全省各地市网信办主任；《德国侨报》、罗马尼亚《欧洲侨报》、迪拜新闻网、泰国《泰亚传媒》等海外华文媒体负责人，海外博主大V代表；部分中央媒体、省级媒体的记者等出席启动仪式。

市委党的建设工作领导小组召开会议 推动党的纪律教育常态化长效化

丁小强主持并讲话

本报讯(记者 王文军)9月12日，市委党的建设工作领导小组召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和关于党纪学习教育的重要指示精神，中央党的建设工作领导小组会议精神以及省委常委会会议精神，对全市党纪学习教育开展情况进行全面梳理总结，推动党的纪律教育常态化长效化，以高质量党建引领保障高质量发展，为推进中国式现代化运城实践提供强大动力。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长丁小强主持会议并讲话。市领导王立刚、王志峰、曹晓亮、赵晖出席会议。

会议指出，开展党纪学习教育，是党中央作出的重大部署，也是今年党建工作的一项重大政治任务。党纪学习教育开展以来，在党中央以及省委的坚强领导下，在省委党的建设工作领导小组的精心指导下，全市各级党组织坚决扛起主体责任，原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》，深入开展警示教育，加强解读和培训，推动党纪学习教育平稳有序开展，广大党员干部接受了一次深刻的政治教育、党性锤炼和思想洗礼，达到了预期目的，取得了良好效果。全市各级各部门要巩固深化党纪学习教育成果，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的重要保障作用，一以贯之深化纪律教育，持之以恒加强纪律建设，以严明纪律奋力谱写中国式现代化运城篇章。

会议强调，当前，运城正处于爬坡过坎、蓄势起飞的上升关键期。

(下转第三版)

传承关公文化 弘扬民族精神

距第35届关公文化旅游节开幕还有 9 天

